



梁园:特色农业催热生态旅游

文/图 本报记者 单保良

梁园辖8个农业乡镇,从北向西环抱着半个商丘市区。这几年,梁园依托近郊优势,坚持走“一亩园、十亩田”的特色农业之路,大力发展近郊农业,打造绿色生态旅游,全区呈现出林水相依、瓜果飘香、花海绵延的生态旅游大格局。不少市民说,梁园就是商丘的“城市后花园”。

深秋的早晨略带一丝寒意。11月2日,记者在水池铺乡郑红农业合作社门前看到,十几名农民工伴着晨雾往一辆大货车上装大辣椒。货车司机告诉记者,这一车大辣椒将运往青岛。

该合作社负责人郑红说,这个农业蔬菜专业合作社有会员200多家,今年种植大辣椒2000多亩,吸纳附近村庄50多名农民在家门口就业,平均月工资2000元以上。每逢周末和节假日,不少市民携家带口来到这里,一边采摘瓜果蔬菜,一边欣赏田园风光,爽朗的笑声在菜园里荡漾开来。

尽管已是深秋时节,但在距离郑红蔬菜专业合作社500米外的尚楼家庭农场,200亩“阳光玫瑰”无核葡萄已经成熟,一串串葡萄晶莹剔透挂枝间,散发着甘甜的芬芳。上午10时许,十几名年轻人带着孩子,提着篮子走进果园,小孩吃,大人采,惬意的笑声在果园内回荡。

农场主周新民正忙着往果园深处铺修砖道,只见他一身泥土,满脸汗水,黝黑的脸庞上写满勤劳的往事。他放下手中的活,和记者聊起了他和妻子不平凡的创业史。

周新民是一名军转干部,有正式工作,5年前,他主动放弃了“铁饭碗”,回到乡间当农民。在水池铺乡党委、乡政府的大力支持下,夫妻俩在尚楼村流转土地200亩,专业种植优质葡萄,他们主要种植美国克伦生、阳光玫瑰、黑提等品种,错峰成熟,一年四季有鲜



水池铺乡尚楼家庭农场晚熟葡萄正值采摘季节,图为市民正在采摘葡萄。

果,从初夏到隆冬,果园里前来采摘的游客不断。

水池铺乡党委书记张洪礼告诉记者,3年来,梁园强力推进农业产业结构调整,水池铺乡引导农民发展大辣椒种植,让农民走上了致富路,连续3年,辣椒种植面积在3万亩以上,全乡建成蔬菜冷库120座,2000多人从事辣椒运输,5000多人从事辣椒经营。2017年,水池铺乡大辣椒走上了中央电视台新闻联播,在全国引起反响。在水池铺乡带动下,观音镇、王楼乡、李庄乡等乡镇加大产业结构调整力度,出台奖励扶持办法,引导农民种植大辣椒,据梁园农业经济作物推广中心统计,3年来,全区大辣椒种植面积每年都在15万亩以上,仅此一项,年产值可达30亿元。

孙福集乡位于黄河故道内,原始生态保护完好,一河碧水,两岸芦苇,沙鸥翔集,夕阳晚照,构成一幅壮美的七彩画卷。2016年10月,这里被国家林业局评定为国家湿地公园。

故道岸边,万亩荷塘早已不见红荷碧叶,再过几天,这里的莲藕将迎来一批挖藕人。种藕的人姓崔,是附近崔楼村人,他说,这几年,靠着种植莲藕,他们村不少人摆脱了贫困。

老崔说,孙福集的莲藕是脆藕,掉到地上碎几半,刚出土的莲藕洗掉泥巴,白生生的,除了供应商丘市场外,还远销郑州、济南、徐州等大城市。万亩荷塘还带动了旅游业红红火火,每到夏天,荷花绽放,一望无际,游人如织,不少专业摄影者在藕塘边架起“长枪短炮”,捕捉最美瞬间。

穿越十里密林,记者进入国家森林

公园万亩林海,徜徉在绿色的海洋里,空气十分新鲜。

刘金锁是梁园国国有林场场长,当场长虽不到一年,但对林场的状况门清。他带着记者在林区里转了一圈,从翠竹园到银杏园,从杜仲林到五角枫基地,一边走一边向记者介绍,他理清了林场周边地界,与山东曹县协调,把故道引进林区,建造了翠竹园,发展了苗圃等。刘金锁把记者领到负氧离子检测仪前观看当天的检测数据,检测仪显示,当天森林公园的负氧离子3850个,超出世界卫生组织规定标准2350个(世界卫生组织标准每立方米1500个)。

据刘金锁介绍,今年国庆期间,森林公园每天接待游客2万多人,每逢周末,每天前来休闲游玩的群众不少于5000人。

驱车一路向东,记者来到刘口镇天沐湖,一望无际的水面上,几只鸟篷船离开了码头,向远方划去。

年近80岁的张景耕在这里做“船公”,每天为游客摇橹划船不少于5趟。他是一名老党员,退休前是刘口镇大刘村党支部书记,在村支书的位子上干了40多年,退下来后闲不住,就到码头上和30多名平均年龄70岁的老人一起撑船。张景耕告诉记者,天沐湖是玩水的地方,河里有3000亩莲藕、3000亩蒲草、3000亩芦葦,附近群众靠水吃水,在河里捉鱼逮虾,在河边卖烤鱼,配上菜窝窝、焦锅饼,很受青睐,还有20多家农家乐坐落湖边,引来省内外山东不少群众前来游玩。每到春天,刘口就是花的海洋,桃花、杏花、油菜花争相开放,前来游玩的小汽车停放几里远。

眼前,一张美丽的画卷正在铺展开来,一条清澈的河流,一片片茂密的森林,还有各式各样的采摘园星罗棋布点缀在肥沃的土地上,前来游玩的群众乐在其中,处处跳动着欢快的音符。

“两城”联创在行动

前进街道办事处

多措并举扎实推进创卫工作

本报讯(郑文)连日来,按照梁园区委、区政府“两城”联创要求,前进街道办事处突出工作重点,狠抓措施落实,坚持早6点至晚9点工作制度,持续排查盲点死角,进行精细化提升,全力以赴开展创建工作。

宣传氛围再加强。以功能型党组织建设为抓手,坚持党建引领创建,党员带领创建,全民开展创建,重点是继续加大宣传力度,共发放彩页7000余份、新装版面70多块,开展志愿者活动30次等一系列手段进行创卫宣传,广泛发动群众参与,达到“全民创建、全域创建、全面提升”的目的。

资金投入再加大。前进街道现有“三无”小区总户数10910户,目前,办事处采取“居民每月收10元,办事处每月补10元”模式,因流动人口多、住宅空置率高等因素,办事处每月只能收取8万元左右,每月需补贴15.8万元,全力为“两城”联创任务提供资金保障。

长效机制再完善。在16个物业管理小区的基础上,街道采取“居民自治、物业管理、财政补助”的方式,引进三家物业公司对106个“三无小区”进行了统一管理。目前,针对城中村,街道又成立了专门的保洁队,聘请保洁员9名,购置了三台小型垃圾收集车,一台垃圾清运车,实行了生活垃圾收集、清运无缝对接。

巡查检查再加强。该办事处在领导晨查的基础上,成立以副书记任组长的巡查组,抽调15名巡视员分成三班对各社区进行高频次巡查,实现“巡查即立案、交办即督办、发现即处罚、一月一兑现”,对物业公司严管重罚,对整改不好的小区通报名次,进行约谈,推动创建工作常态化制度化。



11月4日,航拍高塔林立的中央绿轴广场施工现场。总投资10亿元的梁园高铁核心区中央绿轴广场项目南接高铁广场,北依人民公园,是高铁新城和高铁站之间一个重要的开放空间和商业文化中心。项目建成后,将为商丘市民和到访游客提供高端的城市环境和丰富的文化享受。 本报记者 崔坤 摄

万村千乡农民篮球赛梁园赛区开赛

本报讯(记者 单保良 通讯员 路平安)11月2日,河南省第十二届万村千乡农民篮球赛梁园赛区比赛在区青少年活动中心举行。活动由区总工会、区体育发展中心主办,区篮球协会承办,来自全区的9支代表队参加了角逐。

当日上午8时,比赛举行了简短的开幕式,运动员和裁判员代表分别进行了宣誓。

比赛中,全体运动员自觉遵守比赛规程,听从指挥,服从裁判,发扬友谊第一、比赛第二的体育精神,顽强拼搏,奋力争先,赛出了风格,赛出了友谊,赛出了水平,展现了梁园较强的篮球基础、较广的篮球人群、较高的篮球水平。赛场上,场上队员拼搏厮杀,精彩纷呈。双方队员时而以攻为守,士气高昂,连续得分;时而手感较差,失误不断;时而双方进入胶着战,交替抢断上篮和远投三分,队员间战术配合默契可圈可点,为观众带来了一场精彩的篮球盛宴。



队员们在场上激烈角逐。

本报记者 单保良 摄

“我们队员都没有接受过正规的篮球训练,都是出于对篮球的热爱而走在一起。这场比赛让我们结识了很多朋友,以球会友,增进友谊。”孙福集乡代表队队员说。

河南省万村千乡农民篮球赛自2009年开始,是覆盖广大农村的

不忘初心 牢记使命

白云街道办事处

以主题教育为引领 把民生实事做细做实

本报讯(陈宝刚)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,白云街道党工委及时召开动员会、专题会议、促进会,总结主题教育开展情况,分析存在问题,安排部署下一步工作,扎实推进主题教育深入开展。街道党工委带领广大党员干部持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在学懂弄通悟透上下功夫。街道各级党组织抓牢重点对象、抓实基层支部、科学安排学习时间,在规定时间内完成规定动作。

以主题教育为契机,街道党工委注重把民生实事做细做实。在推行“党群连心卡、便民服务卡”两卡服务制的基础上,又为社区居民发放“服务预约卡”,群众照顾老人等方面需要服务时,可提前预约,社区党员按时提供服务,进一步便民利民。大力推行“一站式”办公服务,提高服务效率,节约群众时间,目前,5个社区全部设立了“一站式”便民服务中心。以辖区单位为依托,组建治安巡逻志愿者服务队,配合社区包片民警不定期开展治安巡逻,发放治安宣传资料,健全群防群治网络。结合干部下基层“进社区促和谐”活动,联系邀请党员志愿者到社区开展劳动者维权、妇女保护和法律知识等方面讲座,培养社区居民法治观念和依法维权意识。建立健全社区人民调解组织,调动社区老党员、离退休老干部的积极性,帮助社区居民调解矛盾纠纷,处理家长里短。以社区党组织和党员为核心,带动社区居民广泛参与,在5个社区全部建立了社区志愿者服务组织,并根据志愿者特长和居民不同需求,又分别组建了扶贫帮困、医疗保健、法律援助、文化宣传、生育关怀、敬老服务、拥军优属、科普宣传、家政服务、治安巡逻等多支小分队,全方位为社区居民提供帮助。坚持党员带头,开展志愿者亮身份、亮承诺、亮职责、亮业绩“四个亮相”活动,激发党员和志愿者责任感和荣誉感,广泛接受监督,更好地为社区居民服务。

通过开展贴心细致的服务,以实际行动书写了共产党员的初心,真正使社区居民感受到了便利和温暖,更拉近了社区居民间的关系。

刘口镇

以实干实效推动主题教育向纵深发展

本报讯(史国栋)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,刘口镇党委及时召开了动员部署会议,认真贯彻落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,按照理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标,成立了领导小组,制订了实施方案,举办了读书班和研讨交流会,开展了调查研究,进行了检视反思和整改落实,以实干实效推动主题教育向纵深发展。

刘口镇党委成立了“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组,由镇党委书记任组长,班子成员任副组长,各单位主要负责人为成员。领导小组办公室内设综合协调组、文秘宣传组、督查整改组,承担主题教育日常工作,形成一把手抓总、一级抓一级、合力抓落实的工作格局。

根据中央要求和省委、市委、区委安排,结合该镇实际,制订了主题教育实施方案,从重要意义、总体要求、重点任务、组织领导等方面,对全镇开展主题教育进行具体部署。

按照实施方案要求,镇党委自9月23日至11月30日,总共安排91天时间,紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展集中学习和个人自学。截至目前,该镇已安排学习27课,其中集中学习8次,个人自学19次。

为加深学习效果,刘口镇党委组织机关党员领导干部、全体行政村干部党支部书记40余人赴毛主席视察黄楼纪念馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

为将理论学习同实际紧密结合起来,刘口镇多次召开“商丘大发展、梁园怎么办、刘口怎么干”大讨论活动,各党支部及全镇党员干部要把开展好主题教育同当前在镇村脱贫攻坚、人居环境建设、产业结构调整、大气污染防治等任务结合起来,严格落实各个环节内容措施,做好规定动作,创新自选动作。要力戒形式主义、官僚主义,注重实际效果,解决实质问题,确保主题教育取得实实在在的效果。

八八街道办事处党员干部守初心、担使命

为老旧小区除隐患

本报讯(李杨宇)11月初,天气渐凉。随着各项工作的逐步有序推进,创建全国卫生城市也已进入决胜期。八八街道全体党员干部守初心、勇担使命,在全辖区范围内再次开展地毯式排查卫生死角、易反弹区域。

青年路有一处综合楼,属于典型的老旧小区,紧邻拆迁区域,建成已有30多年。在排查过程中发现,此综合楼楼顶风化严重,高处阳台石块脱落,对附近居民生活出行造成极大安全隐患。街道党工委副书记李同宾对此高度重视,经过领导班子会议研究解决办法之后,街道办事处主任沙永军、街道党工委副书记赵玉东带领光明社区几名党员干部深入综合楼进行楼顶修复和清除阳台石块工作。由于高层阳台松动、无支撑点,只好用麻绳绑在工作人员身上保证人身安全。在所有工作人员通力合作、协调配合下,历经2小时的紧张修复,楼顶楼沿风化和阳台石块脱落问题终于得到解决。

随即街道党工委李同宾书记召开全体会议,向所有党员干部完整地通报了此次老旧小区综合楼清理隐患工作。通过这项老旧小区创卫工作,诠释了党员干部的初心就是始终为人民着想、时刻为人民服务的初心。群众事无小事,再小的事也是大事,越小的事越要严谨谨慎,党员干部要有极高的政治意识和素养,有“一抓到底、负责到底”的工作作风,有极强的工作能力和科学的工作方法,才能守初心、勇担使命,明群众之所需、解群众之所忧。

本版新闻统筹 单保良

商丘市睢阳区人民法院 拍卖公告

河南省商丘市睢阳区人民法院定于2019年12月5日10时至2019年12月6日10时止(延时的除外),在河南省商丘市睢阳区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上(法院账户名:商丘市睢阳区人民法院执行款专户,法院主页网址:https://sf.taobao.com/0370/08),公开拍卖河南省商丘市郑上路南侧石寨段郑西鑫苑名家6号楼2单元21层2105号房产,建筑面积为86.02平方米。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人:杨法官
联系电话:17603706235

商丘市睢阳区人民法院
2019年11月4日